

12月，布鲁斯郡业主大会召开，并选举了第一届的业委会。成立之后，业委会先做了两件事，首先建立了一个纯业主实名制的微信群，方便业主交流。之后又创建了小区的公众号，小区的一些公告以及物业的一些通知都会发布在这个上面。

前段时间，朱蓉他们遇到了一个难题，“开发商当时承诺每家每户有2个免费车位，事实上你多停的车辆也从来没有收过费。”这就造成小区停车位十分紧张，主干道上都是车，因为免费，隔壁小区的车子也会停进来。而且还有个隐患，车道被占，像消防车这样的车子开不进小区，万一有个意外那真不是开玩笑的。经过大部分业主的同意，今年5月16日开始，每家每户最多2辆车可以免费停放，第三辆车到物业登记后每个月收取停车费。朱蓉他们发现大部分有2辆以上车子的业主都到物业登记了，只有一个业主一直没有来登记，因为他有4辆车一直停在小区，如果登记付费，每个月是一笔不小的开支。“这位老伯告诉我们，他家有4辆车，但是儿子9月份就结婚搬出去了，会开走2辆，能不能请我们想想办法，让手里还有多余停车位的业主能借他两个用到9月份。”朱蓉和同事通过登记表找到了有空余车位的业主，并向他们说明情况，终于解了老伯的燃眉之急。还有一位开车辆修理公司的业主，之前在小区停了十几辆车，新的停车规定实施后，他一直拒绝登记交费，朱蓉和同事只能一次次上门做他的思想工作，最后在其他业主的帮助下，妥善处理好了。

朱蓉说，业委会的工作确实占用了她的休息时间，但是这份

“兼职”让她的个人能力得到提升，知识面更广了，做群众工作和依法办事的能力也强了。双重身份让朱蓉既能了解居民的诉求，又能从社区工作人员的角度考虑问题，作为双方的桥梁，促进事情更好地解决。

青春在社区的再次绽放

作为团市委推进团青骨干进业委会工作的试点区之一，今年以来，嘉定团区委在团市委的精心指导下，联合区房管局开展了全区范围的小区和业委会底数排摸，取得了各小区居委、物业和业委会对团工作进社区的广泛支持。

《嘉定共青团团青骨干进小区业委会工作推进方案》的制定，顺利解决了团干部和青年骨干怎么进入小区业委会和进入后如何发挥作用的问题。为了能让青年们更有效地参与社区工作，团区委还先后多次召开了“团青骨干进业委会”专题培训班和工作研讨会。在新建立的团青骨干数据库中，目前已经形成了187人的团青骨干数据库，其中，已进入的共有166人（业委会委员95人，特邀委员33人，专业顾问25人，主任助理13人），正在推进落实的有20人（业委会委员9人，特邀委员7人，专业顾问3人，主任助理1人），越来越多的青年开始在社区里抛头露面、展示风采、发挥作用。

嘉定青年青春社区“当家”计划里有多达60项工作清单，包括团青骨干进业委会、社区微更新、垃圾分类等社区治理热点

难点，集中了全区各级团组织、驻区单位团组织、青联、青年社会组织等各类团属条块资源。

通过开展嘉定青年“青春力量”社区参与、“青春风采”社区建功、“青春智慧”社区汇集、

“青春志愿”社区服务、“青春公益”社区圆梦和“青春人物”社区出彩等六大专项行动，嘉定区团区委正全力引领青年以社区为家，在社区当家，努力实现团代会报告中提出的“让社区因青年而活跃，让青年因社区而出彩”工作目标。

